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Kereskedelmi és iparka
mara.

Brassó, febr. 25.

Jövő kedden lesz a brassói keres
kedelmi és iparkamara megújítása. A 
kamara tagjainak megbízatása lejárt 
és beállott a szüksége tagok uj vá
lasztásának.

Ez a választás előreláthatólag 
minden küzdelem nélkül, egész csend
ben fog megejtetni, mert hát ^a ma
gyarság vezetői megint elárultál^/a ha
zát, eladták a szabadságot a német
nek, paktáltak a szászokkal.“

Igen, a magyar kereskedők a 
szász kereskedőkkel és a magvar ipa
rosok a szász iparosokkal békés meg
egyezésre jutottak a kereskedelmi és 
iparkamarába beválasztandó egyének 
számát és személyét illetőleg.

Ezer szerencse, hogy most az egy
szer nem az „Intéző Bizottság“ követ
te el az „árulást,“ hanem olyan testü
letek, a melyek kevésbbé türelmesek, 
mint az „Intéző Bizottság,“ a melyek
kel nem lehet olyan könnyen paczkáz- 
ni, mint az „Intéző Bizottsággal,“ a 
melyek nem értik el úgy a tréfát, mint 
az „Intéző Bizottság,“ hanem hamaro
san a képére másznak annak, a ki 
piszkálódni akar az ő dolgaikban és a 
melyek iránt éppen ezért mindig' kellő 
kimé [eltel is szoktak lenni a .Jogos kri- 
tika<l‘ gyakorló’, az „egyéni szabadság“ 
bátor védői és a „független meggyőző
dés“ férfias kimondói.

Miután azonban ml nem tartozunk 
a „jogos kritika" gyakorlói, az „egyéni 
szabadság" bátor védői és a „független 
meggyőződés" férfias kimondói közé, fel- 
jogosi Va érezzük magunkat arra, hogy 
a magyar kereskedőkkel és iparosok
kal se bánjunk el kíméletesebben, mint 
az „Intéző Bizottság“ gal, hanem el
mondjuk azok eljárására is, nem ugyan 
Csalhatatlan, de annál tiszteletteljesebb 
véleményünket.

Valahányszor választás elé kerü
lünk, mindig felhangzik egy-két hirtelen 
magyar ajkáról a csatakiáltás i «Igaz

ságtalan az az arány, a melyben a vá
lasztás által érdekelt testületben a ma
gyarság képviselve van. Kevés a ma
gyarság számarányához képest azok
nak a tagoknak a száma, a kiket a 
szászok közülünk beválasztani hajlandók. 
Árulók azok, a kik ily módon paktál- 
nak a szászokkal. De hát mindig csak 
a béke és a béke árát mindig mi ma
gyarok fizetjük meg. Inkább legyen 
harcz. Ne engedjünk !“

De ha azt kérdjük aztán ezektől 
a Tyrtaeusoktól, hogy mi módon vi
gyük hát keresztül azt, hogy több ma
gyar vá’asztassék be az illető testület
be, miután a mi választóink kisebbségben 
vannak, akkor vagy köntörfalaznak, 
vagy hallgatnak, vagy olyan combiná- 
tiókkal áüanak elő, a melyeknek meg
valósításával csakugyan kedve volna 
az embernek őket büntetésképen meg
bízni.

A kereskedelmi és iparkamarai 
választásokat illetőleg is hallottuk né
melyeknek ajkából az idézett csatakiál
tást. Persze inkább csak úgy a suba 
alatt mutattak fügét, miután nem az 
„Intéző Bizottságiról volt szó. Keve- 
selték azt, hogy a kereskedelmi szak
osztályban 16 tag között csak 5, az 
ipari szakosztályban 16 tag között csak 
2 magyar van és a küszöbön álló vá
lasztások alkalmával sem szándékolta- 
tik többnek a beválasztása.

Hát mi is keveseljük a magyar 
tagoknak ezt a számát és mi is szeret
nénk többet beválasztani, sőt mi egye
nesen az elnöki és a titkári állásra 
szeretnénk más embereket választani, 
mert az edd'gi elnök és titkár, bár
mily kitűnő szakemberek és tisztessé
ges egyének, sokkal elfogultabbak po
litikai tekintetben a magyarok iránt, 
mintsemhogv részükről az általuk el
foglalt állásokban nélkülözhetlen tár
gyilagosság várható volna, a minthogy 
a helybeli kereskedelmi és iparkamara 
minden külső nyilvánulása szerint He
lyesen inkább »szász» kereskedelmi és 
iparkamarának volna nevezhető.

Azonban mi még sem zúgolódunk 
a magyar és szász választók között a

ránk nézve kedvezőtlen statusquo alap
ján létrejött békés megállapodás miatt 
és nem izgatjuk a választókat harczra, 
elégedetlenséget keltve szivükben, mert 
mi megnéztük a választók névlajstro
mát, a mit a hirtelenkedő urak való
színűleg nem tettek meg és ott láttuk, 
hogy a magyar választók száma sok
kal kisebb a nem magyar választóké
nál és azon esetben, ha küzdelemre 
szánnók el magunkat, jelenlegi képvi
selőink is kibuknának és teljesen képvi
selet nélkül maradnánk.

A választók lajstromából azt ol
vastuk ki, hogy a magyar kereskedők 
között 91, a nem magyar kereskedők 
között 359, a magyar iparosok között 
367, a nem magyar iparosok között 
695 választó van.

Hát nem volna-e óriási meggon
dolatlanság a választóknak ilyetén szám
aránya mellett harczra kelni az ellen
féllel ? Nem cselekedtek-e okosan és a 
magyarság érdekeinek megfelelően 
azok, a kik ezen választás kérdésében 
is a békés megegyezés útjára tértek, 
vagyis, ha úgy tetszik paktáltak ? Nem 
a legnagyobb igazságtalanság és mél
tánytalanság-e az ilyen esetben is szem
rehányást tenni az intézőknek és nem 
volna-e lelketlenség, azt állítva, hogy mi 
fizetjük meg ismét a béke árát, elégedet
lenséget kelteni a magyar választók lel
kében és harczra ingerelve azokat, ösz- 
szevesziteni egymással a különböző 
nemzetiségű polgárokat a — semmiért t

Bizony, a magyarság érdekeit 
nem népszerű jelszavak hangoztatásá
val és a polgárok inyjének csikbndo- 
zásával kell szolgálni, hanem komoly 
munkával, a mely tekinteten kívül 
hagyja a dr. Herrmann Antal kitűnő 
munkatársunk által újévi czikkével le
sújtó kritikában részesített czélokat és 
a mely esetleg népszerűtlen szerepre is 
vállalkozik a köz javára önmegtaga- 
dással.

Hisszük és reméljük, hogy polgár
társaink hovatovább jobban felismerik 
és belátják, hogy érdekeiket éppen 
azok munkálják lelkiismeretesen, a kik
nek az úgynevezett paktumos politikáért
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már annyi piszkot és mocskot kellett 
eltürniök és egyre nagyobb támoga
tásban részesitendik azoknak békés irá
nyú és a választópolgárság által is 
higgadt és tapasztalt férfiak indítvá
nyára hivatalos formában helyeselt mű
ködését.

Belföld.
Brassó, febr. 25.

Wlassics Gyula miniszter az elmúlt 
évben az ezer állami népiskolából 134 -et ál
líttatott fel országszerte és pedig magyar 
vidéke 57-et, nemzetiségi vidéken pedig 77-et.

A bácsi gör. kel. püspökség adminisz
trátorává Brankovics karlóczai pátriárka Zme- 
janovics Gábor verseczi püspököt nevezte ki.

Budai Szabóky Alajos ny. kereske
delmi min. tanácsos, székesfővárosi bízott 
sági tag, hosszas betegség után, 62 éves 
korában a fővárosban elhunyt.

Madarász József a képviselőház kor
elnöke csütörtökön felkereste Tuernne d’Ay- 
nac Pál gróf budapesti lőkonzuit, hogy a 
konzul látogatását viszonozza. A tőkonzul 
azonban nem volt otthon és igy Madarász 
Jozzel névjegyét hagyta a gróf lakasan.,

A magyar békeegyesület a napokban 
tartotta évi közgyűlését Jókai elnöklete alatt.

Fulszky Ágost országgyűlési képviselőt, 
a mint egy villamos kocsira telakart szállni, 
komoly baleset érte. Elvesztette az egyen
súlyt es hanyatvágodott a kövezetre.

A nagybanyai csendőrök f. hó 11- és 
12-dike közti ejjelen elcsíptek azokat a tol
vajokat, a kik három év óta dezomaltak a 
veresvizi bányákban az aranyérczet.

Fiúméban a «Corvin Mátyás» nevű 
magyar hajó összeütközött egy «Oszkár» 
nevű osztrák hajóval. A «Corvin Mátyás« 
súlyosan megsérült.

Tóth Kálmánt a postasikkasztót a tör
vényszék ot évre; Bozókyt, a ki elhalt 
nyugdíjasok járandóságát szedte fel hamis 
okiratok alapján, szintén öt évre ítélte. A 
tábla az előbbi Ítéletet helybenhagyta, az 
utóbbit hat évi fogházra emelte.

Küllőid,

Brassó, febr. 25
Mária Immactilala _ főherczegasszony 

temetése csütörtökön délután 4 órakor ment 
végbe.

Az uj bécsi amerikai követ Mrs. Avoi- 
son Harris már elutazott Amerikából s uj 
állomáshelyére márczius végére várják.

Belgrádba érkezett hivatalos értesitések 
szerint, Maczedoniaban, illetőleg O Szerbiá
ban az albánok tényleg töllázadtak a keresz
tények ellen.

A péter vári egyetem alapitó ünnepén a 
diákok összeütköztek a rendőrséggel és a kozá
kokkal. Sok diákot letartóztattak.

A német katonai javaslat második ol
vasásánál a költségvetési bizottságban a 
szabadelvűek a két évi katonai szolgalati idő 
végleges törvénybe iktatását fogják indít
ványozni.

Brüsszeli udvari körökben arról beszél
nek, hogy Ferdinánd bolgár fejedelem újra 
házasodni készül. Mint leendő nejét Klemen- 
tine belga herczegnőt emlegetik.

Az orleansi herczeget Brüsszelben foly. 
tón ügyelik a íranczia titkos rendőrök és 
Viktor Napóleon herczeg detektivjei.

Széli és a nemzetiségek.

Brassó, febr. 25.
Alighogy a magyar közvélemény meg

nyilatkozott az uj helyzettel szemben, a 
nemzetiségi sajtó is megtette a maga meg
jegyzéseit. Egy uj kormányelnök és tőkép a 
mostani viszonyok között, nem alárendelt 
jelentőségű esemény a nemzetiségek szemé
ben. Az államhatalom időnkénti képviselőjé
től rendszerint sokat várnak s rendszerint — 
rosszat. Már eleve fölteszik minden magyar 
kormányelnökről, hogy soviniszta s nem fog 
a nemzetiségi aspirátiók hangulatának ked
vezni. Csakis innen magyarázható, hogy pél
dául a mi tisztelt oláh laptársunk, a «Ga
zeta Transilvani ei» még Széli Kál
mánnak sem tud örülni. Pedig az obstrukczió 
féktelen áradata folyamán az egész ellenzék 
egy húron pendült a nemzetiségi túlzókkal, a 
kik Polonyi, Horánszky és Molnár János 
romboló terrorizmusának ugyancsak tapsol
tak. Hogyan, hát csak a «soviniszta» Bánffy 
ellen szövetkezett a nemzeti párt és a 
nemzetiségi túlzás? Most, hogy az el
lenzék örül Széli Kilmannak, a kitől a jogok, 
a közszabadságok «kiterjesztését» várja, a 
Gazeta aggodalommal van eltelve és Szélitől 
sem vár semmi jót. Miért, ha szabad kér
deznünk? Hát ha Bárffy soviniszta volt, ha 
a nemzetiségi kérdéssel foglalkozott, ha az 
izgatásoknak élét vette vagy azokat a tör
vény szigorával sújtotta, vájjon miért előle
geznek Széli Kálmánnak is bizalmatlanságot? 
Mert azt igazán érteni tudjuk, hogy Banffyt 
a nemzetisegek nem szerették. Ó csakugyan 
nem ismert tréfát s lelkében lángolt az erős 
magyar érzés. Szolnok-dobokaí főispán ko
rából már rossz hír előzte meg, - különösen 
az oláhoknál. Ha tehát tőle féltek — bár 
jogaikat egyáltalán nem bántotta, — volt va
lami lélektani alapja. De ugyan van-e okuk 
bizalmatlanoknak lenni Széli Kálmán iránt?

Lám, a szászok, legalább a mérsékeltek, 
máskép gondolkodnak. Úgy mondjak, Széli 
Kálmán európai látókörű férfiú, a Deák Fe- 
rencz hagyományainak örököse, minden so
vinizmustól mert gavallér ember, a kitől a 
szászoknak nincs mit tartaniok.

íme a két véglet. A «Gazeta Transil
vaniei» nem vár jót Széli Kálmántól, a 
«Kronstádter Tageblatt» ellenben vár. Termé
szetesen nemzetiségi szempontból. Nos hát,ilie- 
téktelenül is beleavatkozunk nemzetiségi testvé
reink rokon- és ellenszenvébe. Ha az oláhok 
azért nem várnak semmi jót Szélitől, mert 
mindent rossznak tartanak a mi 
magyar államférfiutói jön, akkor 
bizony a Gazeta egész helyesen pesszimista. 
Mert Széli sem tehet egyebet, a legjobb 
esetben sem, minthogy az állam tekintélyét 
megvédi, a magyar állameszmét szolgaija s 
a nemzetiségek jogait respektálja. Mar most 
tisztán az oláh nemzetiségtől függ, megeiég- 
szik-e ezzel a maximummal, a mit m a g y ar 
államférfin nyújt vagy sem ?

Viszont, ha a szászok jobbat remél
nek Széli Kálmántól, de e jo alatt a szét
húzó törekvések utapolasát, a magyar állam 
egységének és tekintélyének gyengítését es 
a történelemből folyó nemzeti jogok feladá
sát értik, akkor Szeli Kálmánban erősen fog 
nak csalatkozni s akkor helyesebben — a 
«Gazeta Transilvaniei» sejtett.

A legelső követelmény tehát, hogy a 
nemzetiségek csak olyat varjanak az uj .mi
niszterelnöktől, a mi egészen méltányos és 
jogos. Az állami egység lelaldozasat ép oly 
kevéssé követelhetik tőle, mint azt, hogy 
Bolcas Luciánt vagy dr. Lurtz Károlyt ki-

nálji meg a miniszteri tárczák egyikével, a 
melyek különben már be vannak töltve. Ha 
az emlitett első követelményt teljesítik, ak
kor Széli Kálmánnal még ők is meg lesznek 
elégedve.

Politikai levél.

Brassó, febr. 25, 
Kedves Lili 1

Már közel hat hete, hogy biztatsz, hogy 
mit szólok a politikai helyzethez és én nem 
szóltam hozzá semmit.

Az igazat megvallva a harcz zajában 
nem tudtam kivenni, melyik az ellenség, me
lyik a jóbarát, úgy tetszett nekem, mintha két 
ellenséges tábor egy eszmét követne, egy 
czélért ütné egymást főbe, —r azért, hogy 
melyik emelje magasabbra a nemzeti lobogót.

Bánffynak az volt a hite, hogy a mo
narchia falain áll magasabban, onnan meglátja 
az egész világi

Az ellenzék meg azt mondta: ott ár
nyékban állana, szebben, büszkébben lobog 
a budai várfokon.

No most ebből okosodj ki Lili, ha 
tudsz. Én nem tudtam belőle kíokosodni és 
mindig csak az járt az eszemben, hogy akár
melyik felet fogjak legyőzni, vesztes a nemzet 
leszen.

Te persze az ellenzékhez húztál, ti fe
hérnépek már született ellenzékiek vagytok 
és mégis megdöbbentél a harcz kikerulhet- 
lennek látszó következményeitől: exlex, erő
szakos intézkedések, abszolutizmus! Átlat- 
hatlan fekete volt a láthatár.

És a legkritikusabb pillanatban megnyi
latkozott öreg királyunk bolcsesége, nem, 
annal több, igaz szeretete, és a lathatár mint
egy varázsütésre kitisztul, derűsen mosolyog 
az ég, nincs ellenség, szenvedély, gyűlölet, 
nincs legyőzött fél; csak egy lelkesült tábor 
van, a mely büszkén nézi a sértetle i lobogót.

Hát azért te se opponálj tovább Lili, 
hanem jer kis bogaram, tedd össze kezeidet 
szépen, imádkozz, kérj boldogságot királyunk 
ősz fejére, áldást minden lépésére I

Te azt mondod, hogy a nemzetiségek 
örülnek Szélinek és ez szöget üt a fejedbe. 
Nem tekintik sovinistának és remélik, hogy 
Bánffynál «kíméletesebb« lesz.

Én is hiszem Lili, hogy ő szívesen fo
gadja a haza kebelére azokat, a kik bármily 
anyanyelvűek is, csak jó hazafiak legyenek.

De aztán minden másban Hands off!
A Gazeta Transilvanmú egyébbiránt na

gyon belenyugodott Széli miniszterelnöksé
gébe, csak az okozott neki nagy fejtörést, 
hogy az uj miniszterelnök biográfiájában, ho
gyan írja le, hogy «Vas» megyebe született. 
Előbb úgy akarta írni, hogy „Comitat de feni“ 
de félt, hogy igy az olvasóknak egy megold- 
hatlan talányt ad fel, tehát inkább azt irta, 
«Comitat Eisenburg», mert ez igy inkább van 
olahul mintha azt irta volna «Comítatul Vas».

Te azt írtad, hogy a te szived is na
gyon örült a mint láttád, hogy még az el
lenzék is megéljenezte Szélit, Az egész világ 
összeölelkezní látszott és téged is elragadott 
az általános lelkesedés.

N o-no, csak jó lesz mégis, ha az egész 
világ nem latszik összeolelkezni és ha téged 
nem ragad el a lelkesedés, kivált ott közel a 
jogaszkarzaton. Ölel szerető apád

X.
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A veres-kereszt egylet közgyűlése.
Brassó, tebr. 25.

A veres-kereszt egylet Brassó megyei 
választmánya pénteken délután 3 órakor tar
totta közgyűlését Schnell Frieda elnöknő 
és dr. Jekel Frigyes alispán alelnök elnöklete 
alatt az alispáni hivatal üléstermében.

Az egyleti elnök — főispán ur ő mél
tósága — távollétében dr. Jekel Frigyes al
elnök a szép számban megjelent tagokat 
szívélyesen üdvözölve, a közgyűlést megnyi
totta. Dr. Jekel Frigyes alispán megnyitó 
beszédében sajnálattal emlékezett meg or
szágunk védangyalának és a veres-kereszt 
egylet legfőbb védőa«szonyának Erzsébet ki
rálynénak haláláról s egyúttal azt az indít
ványt tette, hogy az ülésekről való felállás 
és jegyzőkönyvi részvét által örökítsék meg 
emlékét.

Dr. Hnydi Ottó előterjesztette az 1898. 
évi titkári jelentést, a melyet a közgyűlés 
tudomásul vett.

Bittermann Gyula egyleti pénztárnok 
előterjesztette az 1898 évről szóló szám
adását.

A közgyűlés a lelkiismeretes és pontos 
számadó pénztárnoknak a felmentvényt 
megadta.

Következett ezután a választmányi ta
gok választása.

A közgyűlés a választmány azon nő 
és férfi tagjait, kiknek megbízatása lejárt, új
ból megválasztotta.

A brassói népkonyha-intézmény segély 
iránti kérvénye az egylet múlt évi jövedelem 
hiánya miatt nem volt teljesíthető.

Schnell Frieda elnöknő indítványára 
kimondta a közgyűlés, hogy az egylet javára 
ez évben is tartassák nyilvános mulatság s a 
kellő lépések megtételével dr. Jekel Frigyes 
alispán bízatott meg.

Ezekután az alelnök szívélyes szavakkal 
a közgyűlést bezárta.

HÍREK.
Brassó, íebr. 25.

— MárcziUS 15. A Brassói Magyarság 
Intéző Bizottságának tizes bizottsága a na
pokban ülést tartott és megállapodott az 
1848 ik évi márczius 15-ike évfordulójának 
megünneplése tárgyában. Megállapodását leg
közelebb az Intéző Bizottság elé terjesztendi.

— Szabadelőadás. A «Brassói Nemzeti 
Szövetség« által az ipari munkások képzé
sére alakított helyi bizottság az ipari mun
kások szórakoztatása és képzése czéljaból 
f. évi íebr. hó 26-án, vasárnap d. u. 2 óra 
kor tartja a »Vigadó» nagytermében az V-ik 
ingyenes szabadelőadast. Az előadás sor
rendje : Szavalat. Tartja Szabó Lajo ne 
úrnő. 2. A pénzről előadást tart M i t- 
t e 1 m a n n Nándor tanár ur. Az előadáson 
nők és férfiak egyaránt szívesen láttatnak. 
A belépés díjmentes. Kelt Brassó, 1899. feb
ruár hó 24 en. - A bizottság.

— Városunk főtere — «Ferencz József 
tér.» Ó íelsége legkegyelmesebben megen
gedni mekóztatott, hogy uralkodásának 50 ik 
évfordulója emlékére Brassó sz. kir. város 
főtere «Ferencz József tér»nek neveztes
sek el.

— Ideiglenes felmentés. A m. kir. 
honvédelmi miniszter február hó 7-én kelt 
rendelete folytán Lángé Károly, a városi vágó- 
hidnál alkalmazott állatorvos — néptelkelő 
állatorvos jelölt — a népfelkelési tényleges 
szolgálat alól ideiglenesen felmentetett.

— Kereskedelmi és iparkamarai vá
lasztások. Dr. Jekel Frigyes alispán, mint a 
központi választási bizottság elnöke, a ke
reskedelmi és iparkamarai tagok választását 
február hó 28-ik napjára tűzte ki. A válasz
tás reggel 9 órakor kezdődik és délután 4 
órakor végződik. I ső választó kerület: Bras
só város. Választási hely : a városház ülés
terme. Ilik választó kerület: Felvidéki járás. 
Választási hely : Brassóvármegye ülésterme. 
Ill-ik választó kerület: Alvidéki járás. Válasz
tási hely: Földvár községháza.IV-ik választó 
kerület: Hétfalusi járás. Választási hely: 
Hosszufalu községháza. A választás a keres
kedők és iparosok részéről külön-külön tör
ténik. Brassó városában és Brassó várme
gyében lakó azon kereskedők és 
iparosok választhatók tagokká, kik a vonat
kozó választási névjegyzékbe mint a keres
kedést vagy ipart 3 év óta űzők vannak fel
véve. Választók azon egyének, kik a vonat
kozó választási névjegyzékbe mint olyanok 
vannak felvéve, kik ^üzletüket egy év óta 
önállóan űzi ék. Minden választó szavazatát 
csak személyesen és pedig szóbelileg avagy 
írásban adhatja be.

— Tűzvész Tegnap délben az ó brassói 
Hátulsó u.-ban tűz ütött ki, a mely alkalom
mal Steinacker Ödön, volt képviselő tulaj
donát képező s 36. sz. a. fekvő házhoz tar
tozó csűr a benne elhelyezett szalmával, 
tödeles kocsival, szekérrel, körülbelül 260 drb. 
uj hordóval, faanyaggal és egy gyalupaddaí 
együtt a lángok martaléka lett. A nevezett 
házat és csűrt Nagy Géza kadarmester bírta 
bérben, a ki a csűrt albérletbe adta Platz Károly 
ó-brassói korcsmárosnak. Platz K. a csűrben 
szalmát tartott, továbbá ott helyezte el egy 
kocsiját és egy szekerét is. A tegnap elégett 
szalma értéke körülbelül 10 frt, a szekér 40 
irt, Nagy Géza kadarmester 200 drb uj hor
dójának értéke 900 írt, a faanyagé 140 írt, 
a gyalupad 40 írt. A csűr maga pedig 600 
frt értékű lehetett. Biztosítva semmi sem volt. 
A tűz keletkezésére nézve az a hír terjedt 
el, hogy azt Platz Karoly Fűzi János nevű 
kocsisa idézte volna elő, a ki fél 12 órakor 
a csűrből szalmát vitt el. Fűzi János a rend
őrségen azt adta elő, hogy ő tőle nem szár
mazhatott a tűz, mivel ö se nem dohányzik, 
se gyulát nem hord magánál. A szerencsét
lenül járt iparos részére, a ki 8 gyermek 
atyja, nemesszivu emberbarátok gyuj.ést in
dítottak. Bármily csekély adakozást lapunk is 
szívesen elfogad a szereucsetlenul járt csalad 
reszere.

— A dr. Piekker János fele alapítvány. 
A városi unacs értesítésé szerint a dr. Piek- 
*er János féle alapítványból helybeli elszegé
nyedett poigaioKnak kiosztandó segélyek 
iránti kérvénye* beadására a városi tanács
nak 1. no 14 cn 2240 sz. a. kiadott hí - 
uetmeuyeoen kitűzött natariuö f. év márczius 
no 10 eu lejár.

— t'JöU/^öS. Csík-Tusnádi Éltes 
Zsigmoud ki., neio taoiai Diro kedves lea 
nyal irmat, eljegyezte Marascbki Ró
bert, csik-szcredai kir. albiro.

— 4seurewjü üeiyeg iliatoKi táblázat, 
mely majdnem nelkulozaetien minden ügy
védnek es ügyvédi alkalmazottnak, a «Bras
sói Lapok» nyomdajaoan kapható. Ára 10 kr.

— AZ idol sorozás. A honvédelmi mi
niszter néhány nap előtt kelt rendeletével 
bizonytalan időre elhalasztotta az idei soro
zást Az ujonezozas a beállott politikai béke 
után nem iog soká késni, s alkalmasint még 
márczius vége felé megkezdődik. Az ujon
ezozas elhalasztása nem befolyásolja a bevo
nulás idejét és az ujonezok az idén is a

rendes időben, október elején kezdik meg a 
katonai szolgálatot.

— Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. 
belügyminiszter Fogaras vármegye fogarasi 
anyakönyvi kerületébe S z e n t p á 1 i Gyula 
községi jegyzőt anyakönyvvezetővé, Zaka
riás István h. községi jegyzőt pedig első 
anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki To
vábbá Paraszka Lajos 2-ik anyakönyvve
zető helyettest, kinek hatásköre eddig a szü
letések és halálozások anyakönyvvezetésére 
terjedt ki, a házasságok kötésével is meg
bízta.

— Himlőjárvány Fogaras megyében. 
Több alkalommal irtuk már, hogy Fogaras 
megyében a himlőbetegség mily ijesztő mó
don tizedeli a lakosságot, de különösen az 
apró gyermekeket A betegség először csak 
magában Fogaras városban szedte áldozatait, 
de most a heti vásárokra járó vidéki lakosok 
kihurczolták a veszedelmes baczillusokzt fal
vaikba, úgy hogy Fogarasmegye majdnem 
minden községében fordultak elő himlőesetek. 
A hatóságok a községeket, valamint az 
egyes lakóházakat is hatósági őrizet alá he
lyezték. Alsó-Vist községben a gyakori te
metések csendöri asszisztenczia mellett és 
éjnek idejében mennek végbe.

— Megszűnt csőd. A brassói törvény
szék P a p p István fogarasi kereskedő ellen 
a csődöt megszüntette.

— A nagyszebeni uj metropolita meg 
erősítése. Irányadó román körökben nagy 
örömmel fogadták Metianu metropolita meg
erősítésének a hirét. Metianu legközelebb a 
király elé járul, hogy az esküt letegye. A 
beigtatás legkésőbb márczius 12-dikén lesz 
Nagy-Szebenben.

— Zeneszerzők figyelmébe. Több mint 
száz eredeti magyar népdal szöveget fog 
tartalmazni Péterfi Tamásnak Szittya Dalok 
czimü verskötete, s most mikor oly kevés a 
jó népdal szöveg, hasznos szolgálatot tesz e 
kötet kiadásával. A «.Szittya dalok»-ból né
hányat Dankó Pista is megzenésített. Előfi
zetéseket 1 írtjával elfogad: Sztupjár István 
kiadó, Maros-Vásárhelytt.

— Védekezés a sertésvész ellen. A 
íöldmivelésügyi miniszter a sertésvész ellen 
való védekezésnél követendő óvó rendsza
bályok és eljárás tárgyában a községi elöl
járók és a sertéstartó gazdák részére egy 
népies füzetet adott ki s ezen utmutatásn»k 
magyar, német, tót, román, rutén, horvát és 
szerb nyelvű nyomtatványaiból no.000 pél
dányt küldött a vá' megyei és városi törvény- 
hatóságoknak azzal a felhívással, hogy azt a 
nép között ingyen osszák szét.

Táviratok.
A«Brassói Lapok« eredeti távirata.

Budapest, íebr. 25. A Bánffy-kabinét 
felmentése és a Széli kabinet kinevezése a 
hivatalos lap hétfői külön kiadásában fog 
megjelenni.

Bécs, tebr. 25 Széli ma reggel ideér
kezett, hogy a királynak előterjessze a mi
niszteri névsort.

Bécs, febr. 25. Bécs város tanácsa meg
tiltotta, hogy a »Neue Frei Presse« tudósí
tója az újságírói páholyba belépjen a közsé
gi tanácskozás ideje alatt.

Brüsszel, febr. 25. Az orleansi herczeg 
kiutasítása minden perezben várható.

Páris, febr, 25. A kamara jóváhagyta 
Deroulede, Habért képviselők letartóztatását, 
kik a katonákat felakarták lázitani,
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Árverési hirdetmény.
A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok 1898. évi terméséből 

350 q. búza, folyó évi márczius hó 16-án délelőtt 11 órakor a 
ménesbirtok igazgatóságánál megtartandó zárt Írásbeli ajánlati 
tárgyalás utján el fog adatni

Az eladó búzából 120 q. a fogarasi 230 q. pedig a ménes
birtok sárkányi majorjában van elhelyezve és bármikor megte
kinthető.

Venni szándékozóknak a részletes árverési feltételek díj
mentesen megküldetnek, ép így kívánatra az eladó búzából is 
minta küldetik.

Fogaras, 1899. febr. hó 20-án.

Fogarasi M. Kir. áU. Ménesbirtok Igazgatósága.

Árverési hirdetmény.
A fogarasi m. kir. állami ménesbirtokon elhelyezett, 

alább felsorolt hizó szarvasmarhák folyó évi márczius 
14-én d. e. 11 órakor a ménesbirtok igazgatóságánál 
megtartandó zárt Írásbeli ajánlati tárgyalás utján elfog
nak adatni.

22 drb. pinzgaui tehén
3 drb. pinzgaui ökör
1 drb. pizgaui bika

13 drb. mokány tehén
1 drb. erdélyi tinó, 

a melyek 1899. évi márczius hó 31-én átveendők és 
69 drb. magyar kisorolt jármas ökör.

a melyek 1899. évi junius 30-ig veendők át.
Venni szándékozóknak a részletes árverési feltételek 

díjmentesen megküldetnek.
Fogaras, 1899. február hó 17-én.

121 (1—3) ^oqarasi Kir. Méneslirtok Jgazgatásiga.

J Minden vevőnek írásbeli jótállás adatik I
Három tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L. örökösei
(czéytulajdonos: Helmbold Győző)

Brassó. Weisz-Mihály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dúa 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árukban u. m 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb
órákban — Ezüst és fém-ővek készítményeit— Ren- 
delmények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása.

Metszetek kő- és fémben, gyorsan eszközöltetnek*

Hatóságilag fémjegyzett árak Legjutányosabb árak

gpg—gg—
Kipróbált és csalhatatlan szer

| hajkihullás, íejkorpa, kopaszodás
» ellen az

rsr ANTICALVÜS
mely teljesen ártalmatlan, a hajat puhítja növeszti és annak szép szint ad.

Próbaüveg 1 korona. Nagy üveg 2 korona. 5 üveg bérm. küldetik. A 
A legkitőnőbb és legelterjedtebb a HAEBRON-féle acztisztitó 

kenőcs, 35 és 60 kr. Börszépitő szappan35kr.Hölgypor(3szinben)50kr.
Főszétküldés : Kanitz Ödön gyógytárából Balassa-Gyarmat.

Minden gyógytárban kapható. f8{
r>«j jjg?

tűi
Köhögés és rekedtség el!en

wi páratlan szer e rendkívül kellemes izü és telje-
“ jesen ártalmatlan szerekből, u. m. hársfavirág, ö

hársfaméz és czukorből készült ja
Hársfaméz-ozukorkák,

melyeknek doboza 25 kr.
S A KRIEGNER-féle |

TOKAJI CHINA VASBOR
tói ja 
£1 &
4ÍS
la 
tbi 
ia aa üti 
is 
SS 
ŐS Üti
au 
is 
ia 
ja tg 
isi

Vérszegénység, sápkór, étvágytalanság gyógyítására és gyenge gyer
mekek erősbítésére a leghatásosabb készítmény. Kitűnő sajátságait
az orsz. egészségügyi tanács is méltatta s ajánlására belügyminisz

teri engedélylyel láttatott el.
Egy üveg 8 írt, kis üveg 1 frt 60 kr.

Legtökéletesebb aroztisztitó és szépítő szer:
Akáczia arcz-créine 1 frt.

Akáczia szappan 30 kr.
Ezen szerek utánzatok ellen törvényesen védve vannak.

Korona-gyógyszertára, Budapest, Vili., Kalvin-tér. 
Kaphatók a gyógyszertárakban,

68 (1—6)

Táncztanitási jelentés!
Van sverencsém a méh en tisztelt szülők és a tánczkedvelő 

ifjúság becses tudomására hozni, miszerint f. évi márczius hp 
1-én egy

HÁS0DIK WWOLIWT
( nyitok, mely tanfolyam tart rendesen.

el teliadlj£Ll£; mérséKeltek.
Tanítványok fölvétetnek naponkint táncziskolahelyisége m 

ben Hirseher-utcza 9 sz. alatt. A beiratkozásnál a tandijak fele 
befizetendő.

Minden vasárnap szabad gyakorlati órák és idökinti táncz- 
koszoruk tarta nak, melynek látogatására illetve a táncziskolám 
iránti pártfogására a n. é közönséget tisztelettel kérem.

Mély tisztelettel

Fiedler Lujza, özv. Kovács Jánosáé

HMUHUI
ékszerész, 

Kapu-u. 7. sz.
el czég eLlELi>lttla'tot't lEíjja.-jjjgLxi.

Gazdag raktár ékszerekben, arany- és ezüstne- 
műben és szép választék schweiczi zsebórákban. 
D a Hé pun van Uhristofle-, 1. minőségű berndorfi alpaca- és ROAlálUH China-ezüstnemü is az olcsobb fajtából.
Mürfvfltatnük arany- és ezüst-tárgyak, nemes kövek, gyöngyök 
UlugiuuvbllvA régi pénzek és mindennemű régiségek.
QvaIÍH aranyozás, ezüstözés, nikelezés és vörös rézzel való 
üáUUu bevonás, villanyos úton.
AlnoÁ no ífunno kivitele a lentnevezett szakmába vágó tár- 
VlGöü üö yUlb gyak javításának.

Vésések kőbe és fémekbe.

Különlegesség: egyesületi jelvények és alkalmi érmek készítése.

Marha-
Hid- 
Decimai- 
Centimal- 
Balance-

stb.

Cs. és kir. udvari szállító jegyzik 
igyen.

Bflorenz
József

I. Rothenthurmstrasse 26. 
Javítások gyorsan eszközöltetnek.

Telefon sz, 6065

Uptiüejdonosok: Moór Gyula ée Trattnw R. Nyomatott a „Brasói Lapok nyomdájában. Nyomd a tulajdonosok.- TrattnerH.éa U»»


